

5月19日，加密货币集体大跌，比特币盘中跌超30%，一度跌破30000美元关口。以太坊跌超45%，SHI币跌超56%，波场币跌超36%，狗狗币失守0.3美元/枚，日内跌超近40%，市场一片哀嚎。

在火币论坛上币友们纷纷晒出自己的亏损账户，甚至有的币友账户资产几乎归零。



另据火币网数据显示，过去24小时，共有72万人爆仓，过去24小时爆仓量81亿美元。

监管来袭，凛冬终至

梳理本轮比特币等虚拟货币暴跌的过程，主要导火索来自于市场消息和监管方面的双重压力。

每一轮行情的上涨或者下跌往往伴随着市场消息的刺激。Coinbase上市后高管纷纷套现引发市场高位回落。随后特斯拉拒收比特币的声明再次引爆市场恐慌情绪，成为本轮币圈崩盘的导火索。

5月13日埃隆·马斯克的声明，声明称特斯拉已经停止为其电动汽车接收比特币。这一声明引发了市场对特斯拉已经出售了所有的比特币的担忧，比特币当天跌超7000美元，虽然随后马斯克站出来澄清特斯拉没有出售任何的比特币，但这已经无济于事，市场的恐慌情绪已经被彻底激发。



在比特币上涨的过程中，很多杠杆投资者通过金字塔式加仓一路追加杠杆，将许多加密货币的价格推到了难以置信的高度。

以比特币在30000美元，杠杆100倍时做多为例，投资者购买一枚比特币的成本仅为300美元。每当价格上涨300美元投资者的账户资金就会翻倍，这时一些人会选择再购买一枚比特币，那么当比特币的价格上涨到30600美元时，投资者的账户余额为1200美元，本金翻了4倍，他又买了2枚比特币，一共持有4枚。

由于平台有最低保证金比例（一般是40%），当账户余额不足时就会强制平仓，那么如果这时市场开始下跌，刚刚的投资者在比特币下跌180美元到30420美元时就

会爆仓，被强制卖出4枚比特币。而且比特币还可以做空，这时看空的投资者也在用同样的策略加杠杆做空。所以一旦加密货币的行情向着一个方向奔涌市场就会表现得非常恐怖，每天的波动都在几千美金。

同理，在昨天崩盘后空头达到止盈位开始平仓时就会引发市场的大幅反弹。此时比特币已经较昨日低点涨超33%。

展望加密货币的未来

对于加密货币的未来还是要回到其本身的价值上。加密货币定价的两个条件，稀缺性和使用价值。

稀缺性可以理解为加密货币的制造难度或者供给总量，使用价值可以理解为加密货币和现实社会的联系度。

单有稀缺性并不够，随意捡起一片树叶都是独一无二的，但是这片树叶却卖不上价格，人类社会并不需要它。加密货币当前主要应用于法外之地的交易。在前几年，暗网中的确是以比特币为主要流通货币，但是近段时间随着比特币价格暴涨，暗网交易已经逐渐使用USDT等稳定币来代替传统加密货币。

货币的基本职能有价值尺度和流通手段。如果一个交易媒介的价值不稳定就无法行使价值尺度的功能，面包一天换一次价格标签任谁也受不了。如果很多国家和地区再禁止加密货币交易机构开展业务，那么这种交易媒介就会丧失流通手段的职能。

综上，加密货币是成也萧何败也萧何，快速上升的价格和保密性造就了自己，但是也毁掉了自己做为货币应该担负的基本职能。

引用美联储主席鲍威尔的观点：“它们（加密货币）确实是进行投机的工具，并没有真正被积极地用作支付。

区块链是数据储存技术的未来，数字货币是现行货币体制的有力补充，加密货币市场的风起云涌淘尽了一批又一批逐梦的人，几多欢喜几多忧愁，却在宏观层面推动了区块链技术的发展普及。

“2018年7月2日，国家税务总局批复授权深圳成为全国首个试点区块链电子发票的城市；

2021年5月8日，数字人民币接入支付宝，钱包运营机构中的“网商银行（支付宝）”已呈现可用状态。”

比特币的未来很难预测，它们已经成为纯粹的投机工具，任何幕后玩家的行为都会造成价格的暴涨暴跌，但所幸时代在进步。也许比特币有一天会归于平静，但其做为数字货币发展史上重要一环的地位将永载史册。